MATEMATISKA VETENSKAPER MVE255 2018
Chalmers tekniska hégskola 2018-10-12 kl. 08:30-12:30 (SB)
Examinator: Gustav Kettil/Stig Larsson (0733409006) Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Olof Elias 5325

MVE255 Analys i flera variabler M

Tentamen

Tentamen bestar av 10 st uppgifter vardera virda 3p och 4 st uppgifter vardera vérda 5p,
vilka tillsammans ger maximalt 50p. Till detta liggs de bonuspodng (maximalt 6p) som tjdnats
ihop genom duggor. Betygsgréinser dr 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p (betyg 5) for det
sammanlagda resultatet.

Till de forsta tio uppgifterna (3p-uppgifter) skall endast svar ges. Svar maste anges i rétt ruta
pa den bifogade svarsblanketten. Ladmna ej in 16sningar eller kladdpapper till dessa uppgifter!

Till de sista fyra uppgifterna (5p-uppgifter) skall utforliga, tydliga och vélskrivna losningar ges.
Renskriv dina lésningar, lamna ej in kladdpapper! Podngavdrag ges for daligt motiverade,
svartolkade eller svarlésliga losningar.

Losningar publiceras pa kurshemsidan efter tentamens slut. Granskning kommer att ske vid ett
tillfélle som annonseras pa kurshemsidan.

Lycka till!
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MVE255 Analys i flera variabler M

Tentamensuppgifter

10.

Skriv ned hur man plottar ytan z = 1 — 2% — y2, (z,9) € [~2,2] x [~2,2] i MATLAB.

Skriv ned hur man plottar en rét linje som gar fran punkten (3,2,1) till (4,5,6) i MATLAB.
Tips: parametrisera och anvéind plot3.

. Bestdm en ekvation for tangentplanet till ytan z = % + % — y i punkten (1,1,8).

. Ar vektorfiltet F = 2% + 6yj + 22k konservativt? Motivering krivs.

. PDE Toolbox har randvéirdesproblem av typen “Generic scalar problem”:

—V-(cVu)+au=f iD,
n-(cVu)+qu=g pa Sz (Neumann),
hu =1 pa Sp (Dirichlet).

Vi ska l6sa ett problem dér en del av randen &r perfekt isolerad och resten av randen &r
oisolerad med omgivande temperatur 100 [K]. Vad ska vi fylla i fér data pa réinderna?

Skriv ned Newtons metod i MATLAB. Antag att funktionen jacobi.m finns.

. Beriikna integralen // (1 -2 —y)*dA dér T &r triangeln med hérn i (0,0), (1,0), (0,1).
T

Skriv ned Taylors polynom av grad 2 med baspunkt a = (2,2) fér funktionen f(x) =
8

m, 8

T2 I

. Berikna riktningsderivatan av f = 224y?+ 22 i punkten (1,1,1) i riktningen v = i+2j+3k.

Beridkna integralen fC F -dr dir F = 2%i +9%j + 2%k och C #r den rita linjen fran (3,2, 1)
till (1,2, 3).



11.

12.

13.

14.

8
Undersok funktionen f(x) = n 4+ — — 22 med avseende pa maxima, minima och sadel-
i) I
punkter.
(a) Visa att
Vx(Vep)=0

(b) Bevisa partialintegrationsformeln

//DV.FqﬁdV_//SN.F¢dS—///DF.V¢dV

Vi betraktar viirmeledning i omradet D = {(z,y,2) : 22 +y? < Rz, 0 < 2 < R}. Hiir ir R
[m] en radie. Varmeledningskoefficienten a [J/(m K s)] &r konstant. Vi vet att tempera-
turen &r u(z,y, z) = T(3(z/R)?*+4(y/R)*+3(z/R)*®) med en konstant referenstemperatur
T [K].

(a) Bestdm totala virmefloddet ut genom toppytan z = R.

(b) Bestdm virmekilltdtheten f inuti omradet D. Ange dven dess enhet.

Beréikna det totala utflodet av virme genom hela randen i forra uppgiften.

/stig

(5p)

(5p)



MATEMATISKA VETENSKAPER MVE255 2018
Chalmers tekniska hégskola 2018-10-12 kl. 08:30-12:30 (SB)
Examinator: Gustav Kettil/Stig Larsson (0733409006) Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Olof Elias 5325

MVE255 Analys i flera variabler M

Svar till tentamensuppgifter 1-10
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